

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: **Inovační schopnost a konkurenceschopnost malých a středních podniků**

Autorka práce: Zdeňka Nováková

Inovace (v pojetí Schumpetera) jsou tradičním prostředkem podnikatelů, jehož pomocí se prosazují na trhu. Platí to především pro malé a střední podniky, jejichž většina působí v terciárním sektoru, tedy v oblasti služeb. Významný podíl těchto podniků v zaměstnanosti motivuje vládní a veřejné instituce k podpoře této formy podnikání. Standardní formou podpory jsou subvence a nově i tzv. klastry.

Cílem bakalářské práce J. Novákové je „...poukázat na možnosti, které mohou malým a středním podnikům pomoci udržet si či posílit své místo na trhu, ať už prostřednictvím zapojení podniku do klastru, úspěšnou žádostí o dotaci, méně či více převratnou inovací či kombinací výše uvedených způsobů.“ (str. 8) Zvolené téma považuji za aktuální. Všechny informace o možnostech rozvoje malého a středního podnikání jsou v současné hospodářské krizi velice potřebné, a zvláště jejich publicita.

Struktura výkladu je dílem autorky a jednotlivé kapitoly obsahově představují relativně samostatné části, které jsou spojeny jejich posloupností a samotným cílem. Záměr L. Novákové zastřešit rozvoj malého a středního podnikání posílením jejich konkurenceschopnosti považuji za správný, ale nebyl podle mého názoru zcela naplněn. Například v na začátku páté kapitoly autorka uvádí „...zvýšení inovační, ale i konkurenční schopnosti MSP je sdružování do klastrů. Kooperativní formy mohou zvýšit konkurenceschopnost podniku a eliminovat jejich nevýhody (např. nižší kapitálovou vybavenost...“ (str. 37) Tato teoretická teze není doplněna konkrétním příkladem, jak je možné těchto záměrů dosáhnout.

L. Nováková pracovala samostatně a prokázala schopnost vyložit zadané téma na základě původních zdrojů. Výklad je veden převážně v teoretické rovině a zadaný cíl - „poukázat na možnosti...“ byl splněn. Konkrétní příklady výsledků programů na podporu malého a středního podnikání, činnosti klastrů nebo inovací by zvýšily argumentační úroveň. Bakalářská práce nemá formální nedostatky.

Bakalářskou práci L. Novákové doporučuji k obhajobě.



doc. Ing. Josef Vlček, CSc.

Praha 6.9.2009

- Analýzu podnikatelského prostředí (3,5) a konkurenceschopnosti MSP v ČR (3,6) přejímáte a neuvádíte vlastní závěry. V obou případech je použita analýza SWOT. Jaký je Váš názor na podnikatelské prostředí v ČR a jaká je konkurenceschopnost MSP v ČR?
- Na str. 12 vycházíte z práce Košturiaka a píšete o analýze S-křivek. Čeho se týkají?
- Můžete uvést konkrétní pozitivní příklad - inovace MSP, efektu programů na podporu MSP a přínosu klastrů, který by prokázal zvýšení konkurenceschopnosti nějaké malého nebo středního podniku.

Nováková' hodnocení = velmi dobře